

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, núm. 36. Teléfono 1924

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 13. Tel. 1018

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: 7,50 pesetas el trimestre (mas 5 céntimos de recargo por cada domingo).—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

Número suelto: 15 CENTIMOS

En la Real Academia Española

Homenaje del Instituto de España al profesor Luigi Federzoni

Pronunciaron discursos el ministro de Educación Nacional y don Eugenio Montes, a los que contestó el homenajeado

Por la noche, el profesor Federzoni salió para Lisboa

Madrid.—Esta tarde, a las cuatro y media, se ha celebrado en la Real Academia Española un acto organizado por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas y las Reales Academias constituidas en Instituto de España, en honor del presidente de la Real Academia de Italia, Luigi Federzoni, que fue presidido por éste y los señores Montes, Bataglia y Marquina. A la derecha de la presidencia se situaron los ministros de la Gobernación y Educación y el sin carter señor Sánchez Mazas y la izquierda los miembros de las Reales Academias.

Entre las personalidades que asistieron, además de las citadas, figuran el nuncio apostólico de Su Santidad, el obispo de Madrid-Alcalá, el director general de Seguridad, alcalde de Madrid, subsecretario de Educación, el embajador de Italia en España, el conde de Romanones, el rector del Colegio Español en Bolonia, el señor Eudella, ministro de Cuba, y los señores Lorent, director del Museo de Arte Moderno; Sáinz Rodríguez, Gerardo Mensilla, marqués de Lozoya, Eugenio D'Ors, Álvarez Quintanar, duque de Amalfi, Moreno Carbonero, Benlliure, Machado, Hazas, González Palencia, Rodríguez Marín, Arillas, Botero Sánchez Canón, Llanos y Torrijos y el escritor uruguayo señor Malfontados.

Abierta la sesión, el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, leyó un doctísimo discurso de carácter histórico sobre la obra civilizadora de Roma y de España, que por su extensión no insertamos hoy íntegramente.

La gloria y el futuro de España —comenzó diciendo— se decidieron junto a las márgenes de un río cuyas aguas se tiñeron de sangre, vertida por unos héroes anónimos. En aquella batalla tomaron parte un arzobispo español y un novel guardia de infantería. El cardenal fundó un Colegio en Bolonia; es el cardenal Albornoz, a quien don Marcolino Menéndez y Pelayo denominó el mayor genio político de la raza.

Nuestra Patria —siguió diciendo el ministro— sentía flujir por la raíz de su historia la corriente fecunda de la latencia. España y Roma supieron así coincidir en coyunturas de afinidad espiritual. Por eso cuando en España ha cesado el clamor bélico de su guerra de reconquista, al afirmar con voluntad indestructible de su afán de imperio espiritual por la cultura, la presencia entre nosotros del presidente de la Real Academia Italiana es como el símbolo feliz de que España vuelve a encontrarse con el pasado y que en este reencuentro los romanos y los hispánicos confluyen otra vez en el occidente europeo para hacer la más solemne proclamación del imperio definitivo del espíritu.

El señor Ibáñez Martín estudia a continuación las consecuencias que para el reconocimiento de la cultura universal nos trajo como tesoro inestimable la Iglesia católica, y dice que el derecho romano contribuyó al fortalecimiento de la unidad y que el Derecho Canónico actuó en este proceso de unificación los principios de un sistema jurídico. Señala las profundas coincidencias históricas con Italia y dice que con este signo de colaboración intelectual se perfilaron a través de los años el rumbo de dos pueblos que habían de seguir parejos, incluso en su ambición imperial.

La coincidencia en el campo de la literatura fue más fuerte aún y el abrazo de las musas itálicas e hispánicas fue tan íntimo y total, que el rompimiento de las musas vibraron también los pináculos y las palatas. Volaban hoy la mirada hacia este mundo de afanes fraternales que proveyó la perpetuidad de aquellas coincidencias históricas. Antes de morir, en lo literario como en lo militar, en lo religioso como en lo científico, España e Italia lucharon siempre por el predominio de las fuerzas universales del espíritu.

Hace cerca de un año —continúa diciendo— pasó sobre la cordillera de España el clamor de la guerra, y otra vez, inmutable, como una nueva pleamar que se reviviese periódicamente, se vuelve a repetir la historia, y de nuevo las letras reclaman su dominio en el campo de las preocupaciones nacionales, y una vez más vuelve a escogerse aquí, en el recinto de esta Academia, a un nuevo embajador de la eterna cultura italiana, que representada hoy por la figura precor del presidente de la Real Academia Italiana, viene a evocarnos, con el dulce recuerdo de lo presérito, una secular amistad que por encima del tiempo y del espacio es y será real siempre, profunda y perdurable.

DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DEL EJERCITO

Destinos a las Comisiones Comarcales de Guerra de Alba de Tormes, Ledesma y Peñaranda

Madrid.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica, entre otras, las órdenes siguientes: Destinando a la Comisión provincial de Mullidos de guerra, de Murcia, a don David Calleja Mozos, y a la Comisión comarcal de Cartagena, al teniente provisional don Antonio Luaces Lorca.

Idem destinando a la Comisión Comarcal de Mullidos de guerra, de Alba de Tormes (Salamanca), al capitán don Marcelo Correa Salgado.

A la Comisión Comarcal de Ledesma, al alférez don Jesús Gutiérrez Blázquez.

A la Comisión Comarcal de Peñaranda de Bracomonte (Salamanca), al teniente don José Sánchez Hernández.

Idem destinando a la Comisión Comarcal de Mullidos de guerra, de Ogilva (Granada), al teniente de infantería don Gabriel Ortiz Pérez. (Logos.)

La Sección Femenina entiende que uno de los principales problemas de España es la vivienda. Por eso ofrece su colaboración abnegada el Instituto Nacional de la Vivienda, ordenando a sus afiliadas la propaganda y ayuda a este Instituto.

Un «atentado» contra Chamberlain

Londres.—Un extraño personaje, vestido de forma extravagante y llevando en la cabeza un arco y un caracol, entró en Downing Street, provocando la divertida curiosidad de los transeúntes. Pero llegado bajo las ventanas de las habitaciones particulares del primer ministro, tendió el arco y disparó las nueve flechas contra una de dichas ventanas, rompiendo el cristal. Atravesado con las flechas iba un mensaje.

El curioso arquerío fué detenido inmediatamente. (Sifiani.)

MADRID

Los restos de los asesinados en los llamados «trenes de la muerte», serán trasladados a Jaén

Las disposiciones sobre organización del Ministerio del Aire.

Madrid.—El Ministerio del Aire ha editado un volumen que contiene todas las disposiciones que sobre organización del Ejército del Aire han sido dictadas durante el pasado año, de la fecha de su creación, 8 de Agosto, hasta fin de Diciembre. Dicho interesantísimo volumen, que consta de 595 páginas, permite formarse idea de la ingente labor realizada en los cuatro primeros meses de la creación del Ministerio. Contiene todo lo legislado por otros departamentos y que afecta al Ejército del Aire.

La traslación de los restos de unos mártires.

Madrid.—A últimos de la semana próxima se verificará el solemne traslado a Jaén de los restos de los mártires inmolados en los llamados «trenes de la muerte», trágicas expediciones de detenidos procedentes de Jaén en los que fueron asesinados en las cercanías de la estación del Mediodía 206 personas, de las que 156 fueron entregadas en una fosa de Valdecañas y otras varías en el Cementerio de San Simón. Se celebrará un entierro simbólico, recibiendo honores de capitán general los restos del obispo don Manuel Basulto, del general don Leopoldo Saro y los de cuatro cadáveres enterrados en los Cementerios de Valdecañas y la Almudena. El solemne traslado se verificará desde el Cementerio de la Almudena a la estación del Mediodía. (Logos.)

Acuerdos del Ayuntamiento.

Madrid.—En la sesión de mañana de la Comisión Municipal permanente se examinó una comunicación del gobernador civil, en la que se accede a la petición del Municipio de que se dé a la calle de Santa Engracia el nombre del heroico aviador García Morato.

También será sometida a la aprobación de la Comisión un proyecto de enlace de la Gran Vía de José Antonio con la calle de Duque de Osuna. (Logos.)

Actos en sufragio de los caídos del Laboratorio Municipal.

Madrid.—Esta mañana se celebró en el Laboratorio Municipal una misa rezada en sufragio de los profesores de este centro, asesinados por los rojos. Terminada la misa se rezó un rosario de oraciones, del que es autor el señor Ruiz Albeniz, presidente de la Asociación de la Prensa y compañero que fué de los finados. Presidieron el alcalde, el jefe pro-

EL CONFLICTO RUSOFINLANDES

Continúa con toda intensidad la batalla en el golfo de Viipuri para la posesión de las islas que dominan el puerto

Las tropas finlandesas en Vulkos se retiran a nuevas posiciones. - Dos aviones soviéticos fueron derribados cuando volaban sobre Helsinki

Helsinki.—El redactor militar de Reuters escribe que se calcula que los rusos tienen 560.000 hombres, en el istmo de Carelia, donde el frente es tan estrecho que esta enorme concentración de tropas presenta notorias desventajas. La aviación finlandesa, añade, es reforzada diariamente por la llegada de nuevos aviones, cuyo objetivo inmediato es la destrucción de las comunicaciones enemigas, que constituyen el punto más vulnerable de los Soviets. En la zona de Viborg el terreno es llano y no se pueden construir trincheras de protección. En estas condiciones la única ventaja que puedan obtener los rusos de su aplastante concentración es la numérica puramente.

Los finlandeses han recibido, empero, valiosos refuerzos y voluntarios de Suecia y Noruega que se encuentran ya en la zona de fuego. Las posiciones de la segunda zona de la línea Mannerheim han resistido hasta ahora los asaltos preliminares sin dificultad. La retirada finlandesa a estas posiciones es absolutamente completa, con lo que han realizado una de las operaciones militares de mayor dificultad sin sufrir bajas. (Esa.)

Helsinki.—Continúa la batalla en toda su intensidad en el golfo de Viipuri, para la posesión de las islas que dominan el puerto de Viipuri y el Hinterland.

Se sabe, por otra parte, que los habitantes estonios de las islas Peeri recibieron orden de evacuarla porque el almirantazgo ruso se propone proceder a su fortificación para dominar el golfo de Finlandia.

Se anuncia que la retirada de las islas Koivisto se desarrolla en un orden perfecto. Todo el material que los finlandeses no pudieron transportar, ha sido inutilizado.

Los periódicos finlandeses escriben que los esfuerzos rusos para abatir a Finlandia no amoran la resistencia, que continuará con firmeza inquebrantable. (Sifiani.)

Helsinki.—El "Boletín del Alto Mando" finlandés dice: En el istmo de Carelia continúa la presión enemiga en la bahía de Viborg y en Vulkos, donde nuestras tropas se retiran sobre nuevas posiciones.

El enemigo ha sufrido gran pérdida de hombres, habiéndosele destruido nuestros carros de asalto. En Taipale nuestras tropas contienen y rechazan los violentos ataques del enemigo. En el sector Norte oriental del lago Ladoga, un ataque en dirección Fikaranta fué rechazado.

En los demás sectores del istmo, actividad de artillería y patrullas. En Kuhmo nuestras tropas ocuparon varias posiciones enemigas con ametralladoras.

En la jornada del combate duró toda la mañana sobre el río Naui. En el aire, nada importante que señalar. (Sifiani.)

Helsinki.—A las doce y diez de la mañana de hoy ha habido una alerta aérea en Helsinki. Las señales de alarma fueron retiradas a la una de la tarde. A las doce y media se oyeron varias violentas explosiones. Por encima de la capital pasaron varios aviones soviéticos, que volaban a unos cuatro mil metros de altura. Las baterías antiaéreas finlandesas entraron en acción. (Esa.)

Helsinki.—Dos nuevas alarmas aéreas se han producido esta tarde en la noche.

Los periodistas financieros preguntaron al ministro sobre la fecha de ultimación de los presupuestos y sobre la reforma tributaria, a lo cual contestó así:

—Espero que los presupuestos puedan quedar terminados en Marzo. A ello seguirá la reforma tributaria, porque es menester repartir el dividendo pasivo que la guerra de liberación implicó, convocando a los españoles en una obra de justicia distributiva en el día de la justicia distributiva razonable, en la economía española.

capital. Durante la primera, fueron derribados dos aviones soviéticos. Los aparatos que motivaron la segunda fueron dispersados por el fuego de las baterías antiaéreas. (Esa.)

Ginebra.—La nota del Gobierno finlandés en que denuncia los métodos de la guerra soviética contra la población civil ha sido entregada al secretario de la Sociedad de Naciones por el delegado finlandés Holsih. La nota comprende tres páginas y en ellas se relatan los bombardeos sistemáticos de las aldeas, escuelas, hospitales y tirotes contra la población civil. Esta nota será publicada inmediatamente y remitida a todos los Estados miembros del organismo ginebrino. (Esa.)

Bucarest.—Noticias llegadas a la frontera rumano-soviética, informan que la guerra de Elnardia dejó sentir cada vez más sus efectos en el interior de la URSS. Los precios de las subsistencias han subido considerablemente y en Moscú las cosas que se forman todos los días ante las cooperativas y despachos de comestibles son las más largas que se han visto en muchos años.

Hasta ahora no ha llegado a tal punto completamente el pan, pero escasean muchos artículos de primera necesidad y el vodka que para los trabajadores constituye un elemento casi indispensable, ha desaparecido ya de la venta.

Por otra parte, las autoridades soviéticas han establecido un cordón defensivo de 150 kilómetros de radio alrededor de Moscú, que sólo pueden atravesar los militares y las personas que acrediten la necesidad de efectuar viajes urgentes. (Esa.)

Ginebra.—El Gobierno de Helsinki ha remitido a la Sociedad de Naciones una segunda nota, en la que comunica que la aviación soviética ha violado repetidas veces la neutralidad de las islas Aaland. (Esa.)

Hay que elevar a todo trance el nivel de la vida del campo, vivero permanente de España. La Sección Femenina, siempre en acto de servicio para el cumplimiento del programa de la Falange, prepara a sus camaradas para una gran campaña de divulgación sanitaria en los medios rurales.

Campaña contra la mortalidad infantil

Los cursos de divulgación sanitaria rural

Darán comienzo hoy en todas las capitales de provincia

Madrid.—Como ya anunciamos anteriormente, el primero de Marzo empezarán los cursos de Divulgación Sanitaria Rural.

En todas las provincias tendrá lugar la inauguración de los cursos con arreglo al siguiente ritual: A las diez de la mañana, misa del Espíritu Santo. A las once, apertura en el aula de clase de los cursos con la lectura de discurso que el presidente de la Junta Política pronunció en Toledo con motivo de la clausura de IV Consejo Nacional de la Sección Femenina. Palabras del jefe provincial, mensaje de la regidora central de la Hermandad de la Ciudad y del Campo a las cursillistas. Lectura de Oración de los Cofrades. Himno.

PROGRAMAS

La mayor parte de los programas está dedicado a dar a las alumnas las nociones de Puericultura necesarias para iniciar la campaña contra la mortalidad infantil en medio rural.

Completan estos estudios los de higiene elemental del individuo y la vivienda. Enfermedades más corrientes en el campo, etc., etc.

A cargo de delegados del Instituto Nacional de la Vivienda correrán las lecciones para la colaboración que habrá de prestar la Sección Femenina a dichos cursos.

Los fiscales provinciales de la Vivienda darán normas para la labor que estas camaradas habrán de realizar en sus pueblos con dependencia de dicha Fiscalía.

También se darán conferencias de organización y propaganda del servicio de Hermandad de la Ciudad y del Campo de la Sección Femenina, Instituto Nacional de Colonización, Subsidio Familiar, Seguro de Maternidad, etc.

Estas enseñanzas, junto con las básicas de Religión y Nacional-Sindicalismo, garantizarán la formación de estos grupos de camaradas de la Sección Femenina, que con el mismo entusiasmo y espíritu de sacrificio que colaboraron en los servicios de guerra se aprestan hoy a la tarea de la reconstrucción de España.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Convocatorias de turnos libre y restringido para proveer cátedras de Institutos de Enseñanza Media

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

JUSTICIA.—Decreto indultando a Dris Ben Mohamed Ben Hach Mesaud Rohen, de la pena de muerte que le fué impuesta, conmutándosele por la inmediata inferior.

PRESENCIA DEL GOBIERNO.—Orden disponiendo la derogación de la del 9 de Agosto de 1936, sobre devengos de la Guardia civil y que se aplique a todos los efectos de dicho Instituto las normas contenidas en la circular del Ministerio de Hacienda del 30 de Noviembre próximo pasado.

GOBERNACION.—Orden disponiendo se convocase a examen de ingreso para cubrir 30 plazas del Cuerpo de Instructores de Sanidad.

EDUCACION NACIONAL.—Orden disponiendo que, en tanto figuren en la escala técnica del Cuerpo general de Administración civil del Ministerio de Educación Nacional, funcionarios que hayan ingresado en ella por oposición, quede en suspenso la aplicación del turno de ascenso señalado en la letra D) del apartado E) del artículo cuarto del Reglamento de 7 de Septiembre de 1918.

Idem convocando en turno libre oposiciones para proveer cátedras de Institutos de Enseñanza media. Las cátedras a proveer serán diez por cada una de las disciplinas siguientes: Latín, Filosofía, Lengua y Literatura españolas, Geografía e Historia, Matemáticas, Ciencias Naturales y Físicas y Química. De las diez cátedras correspondrán dos a caballeros matriculados, dos a oficiales provisionales o ex combatientes, una para ex combatientes, una a huérfanos de víctimas de guerra asesinados, por los rojos y dos a los restantes opositores. Las oposiciones comenzarán en Madrid el día 1 de Julio.

Idem convocando en turno restringido oposiciones para proveer cátedras de Institutos de Enseñanza Media en la misma forma que las anteriores.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Orden de Gobernación indicando nor-

mas para la oposición de la de 20 del actual, aprobando las oposiciones para auxiliares tercosos del Cuerpo de Oficiales de la Dirección general de Seguridad.

—Otra ídem disponiendo que los aspirantes a ingreso a agentes auxiliares provisionales de Investigación y Vigilancia que aprobaron el tercer ejercicio en la convocatoria de 1935 sin llegar a obtener plaza, puedan presentar, en el plazo de quince días, a partir de hoy, solicitud consignando filiación, actuación durante el Movimiento Nacional, tiempo de frente servido en el Ejército Nacional y si han estado heridos, presos o cautivos. (Logos.)

El Caudillo concede al señor Federzoni la Gran Cruz de la Orden Imperial de Flechas Rojas

Madrid.—El Caudillo recibió ayer al presidente de la Real Academia de Italia, excelentísimo señor Luigi Federzoni, que acudió a cumplimentarle, y con quien cambió frases de afecto para Italia, el Rey-Emperador y el Duces. (Logos.)

Madrid.—Le ha sido concedida por el Caudillo al señor Federzoni la gran cruz de la Orden Imperial de Flechas Rojas. (Logos.)

Se recuerda a todos los patriotas la obligación que tienen de pagar las cuotas correspondientes por todos sus obreros, tanto fijos como eventuales, aunque éstos últimos, no trabajen más de un día al mes. El incumplimiento de esta obligación será duramente sancionado.

¡Jóvenes débiles!

físicamente apartados de los juegos y deportes de sus compañeros, predispuestos a la melancolía, tan funesto en la juventud, recobran rápidamente el vigor y la fuerza con el poderoso tónico-fortificante

VINO OÑA DA SALUD VIGOR Y FUERZA

DEL DR. ARISTEGUI

Venta en Farmacias Precio 5,10 pts. (Impresión incluida)

INFORMACION MUNICIPAL

CLASIFICACION Y DECLARACION DE SOLDADOS

En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden de 20 de Diciembre de 1939, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" del día 22 del mismo, número 356, se cita a los mozos del reemplazo de 1938 que no hayan hecho entrega de la documentación que justifique su actuación en el Movimiento Nacional, para que la verifiquen en el Negociado de Reemplazos del Ejército, por el orden que se indica a continuación, advirtiéndose que la falta de comparecencia será motivo para poner la sanción correspondiente.

Viernes, día 1 de Marzo, los individuos cuyos apellidos empiecen por las letras A a la E.

Sábado, día 2, de la D a la J.

Lunes, día 4, de la L a la R.

Martes, día 5, de la S a la Z.

Salamanca, 29 de Febrero de 1940.

El alcalde, Manuel Torres.

Pagos de Hacienda

Para hoy se han puesto al cobro los libramientos que se refieren al administrador de Correos, don Agustín Martín, don Ángel Serrano, don Candido Sánchez, administrador de la Prisión provincial, idem de la de Sancti-Spiritus, don Basilio Vela, conservador del edificio de Comunicaciones, arquitecto jefe de Urbana, doña Carmen Jalón, don Dámaso Sánchez, don Delfín Boyero, don Diego Crisantos, don Casimiro López, don Eladio Hernández, don Emilio Pérez, don Emilio Nava, don Enrique Holgado, don Emérito Paniagua, don Lorenzo Santos, don Fernando Martín, don Francisco Espigas y delegado del Centro de Teatros.

Don Francisco Audiges, don Francisco Gómez, don Felisísimo Manzano, don Isidoro Cambellín, don José Pérez Rivas, don José Huarte, don José Moreno, don Luis Alberti, don Juan Manuel Piedrahíta, don Longinos Martín, don Luis Lozano, don Leonardo Figueras, don Martín Ripilla, don Marceliano Martín, don Manuel M. Montesión, don Nicolás Agustín, don Hilario Martín, don Onofre Hernández, don R. Amiguel, don Santos García, don Santiago Martín, don Segismundo Rodríguez, don Pedro Ramos, ingeniero jefe agrícola, idem de Valenciano Forestal, don Zenón Liedo, don José Luis Gey Muñoz, don Luis García Romo, don Manuel González Calzada, don Manuel Muñoz Orea, don Fernando Martín, don Juan H. Manzano y Ayuntamiento de Salamanca y Candelario.

FRONTON TORMES

RECORRIDO 1939

Tarde.- 1.ª - 4-1 a 149 pesetas.
2.ª - 2-1 a 47 "
3.ª - 3-5 a 47 "
4.ª - 3-4 a 81 "
5.ª - 6-3 a 29 "
6.ª - 3-5 a 42 "
Noche.- 1.ª - 1-2 a 33 "
2.ª - 3-1 a 313 "
3.ª - 3-6 a 29 "
4.ª - 6-1 a 22 "
5.ª - 6-4 a 60 "

(R. E. I.)

Conato de incendio

Se ha producido en la casa número 2 de la Cuesta de la Rata, propiedad de don Domingo Hernández, siendo sofocado a los pocos momentos por el Cuerpo de Bomberos que acudió rápidamente al lugar del siniestro.

Una sección de la Policía urbana, al frente de la cual estaba el cabo don Pedro Casado, permaneció en dicho lugar hasta la total extinción. Los daños materiales han sido, afortunadamente, insignificantes.

La Sección Femenina, atenta a la solución inmediata de los problemas de España, dedicará sus mejores camaradas a la mejora de la vida rural. Hoy, día primero de Marzo han empezado en veintidós provincias los cursos de divulgación sanitaria rural y sucesivamente en las restantes.

Gobierno civil de Salamanca

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

Por no guardar la corrección de vida y molestar a los espectadores con ellos se encontraban en la sección de cine que se celebró en el teatro Coliseum de esta ciudad en la tarde del domingo último, han sido sancionados por mi autoridad con 25 pesetas de multa cada uno, Angel y María, vecinos de esta ciudad.

Por promover escándalo silbando en la función de cine celebrada en el teatro Coliseum en la noche del domingo y ser reincidente, he ordenado a bien imponer 50 pesetas de multa a Actura Bautista Jiménez, vecino de esta ciudad.

Salamanca, 29 de Febrero de 1940.

El gobernador civil.

CIRCULAR

Para general conocimiento de los alcaldes de esta provincia, que han recaudado donativos con destino a la suscripción XIX Centenario de la venida de María Santísima a Zaragoza, por la presente se les hace saber que el total de dichas cantidades deben ser ingresadas directamente por los mismos en la cuenta corriente existente en el Banco de España de esta capital, con la denominación indicada remitiendo la relación de donantes para su curso a la Junta provincial respectiva, a los fines oportunos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 29 de Febrero de 1940.

El gobernador civil, Gabriel Arias.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Unión de Antiguos Alumnos Salesianos

Las Santas Misiones

Meditando sobre estas Santas Misiones que Salamanca entera va a tener la dicha de presenciar, no podemos menos de recordar aquel bello e interesante pasaje de la vida de Don Bosco, en que al regresar una noche de las Misiones con varios vecinos de su pequeña aldea, dio a conocer a aquellas personas recordando, a pesar de su corta edad, todo el sermón que había oído a los misioneros.

En el año de 1826 y se celebraban en Butigliera de Ori una conferencia misionales preparativas del Santo Jubileo decretado por el Papa León XII. Ni que decir tiene que a ellos se volcaron todas las comarcas vecinas.

Con esto queremos sacar esta conclusión: ¡Con qué gran espíritu cristiano acudían aquellas sencillas gentes a oír la palabra divina! Tenían que recorrer varios kilómetros diarios para asistir a las Misiones, regresando a sus casas cuando ya había anochecido. Fuer bien, acudamos

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Aviso a la Sección Femenina

Se ordena a todas las camaradas que han pasado de Flechas a la Sección Femenina, pases por nuestro Centro, calle de Zamora, número 23 (antigua Caja de Ahorros), para rellenar la solicitud de Carta definitiva, a fin de extenderse a la mayor brevedad posible.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 29 de Febrero de 1940.

La Jefa provincial.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Carbon mineral. - Racionamiento a la capital. - Circular

Durante los días 1 al 9 de Marzo próximo ambos inclusive, se efectuará un racionamiento al vecindario de esta capital, con arreglo a las siguientes normas:

a) Se repartirá a razón de cinco kilos por persona inscripta en cartilla de racionamiento, mediante el corte del cupón número 1 de las nuevas cartillas, especialmente para carbón.

b) El precio es el de tasa.

c) El racionamiento comprenderá a las personas clientes de los siguientes detallistas, elegidos por las mismas en las peticiones depositadas en los buzones de esta Delegación, según se había ordenado: Agustín Gorrío, Amador Rodríguez, Ambrosio Manzanegue, Cooperativa Civico Militar, Cooperativa ferroviaria, Ecequiel Miguel, Evaristo Sánchez, Fructuoso Morochó, Isidoro Sagrado, Juan José Fraile, Luis García Santos, Nicolás Regalado, Manuel González, Paulino Herrero, Pedro Hernández, Severino Sendín, Vicente García, Victor González, Victor Sánchez, Viuda de Ignacio Veiga.

En sucesivos días se publicarán los nombres de otros señores detallistas de carbones, los cuales servirán la cantidad antes expresada, teniéndose en cuenta todas las normas de la presente circular.

e) Los señores detallistas antes citados pasarán por las oficinas de esta Delegación durante el día 27, a las horas marcadas, con objeto de recibir instrucciones y enterarse de las cantidades asignadas a cada uno de ellos, así como del almacén que ha de servirles.

f) Las cartillas a que antes se ha hecho referencia serán recogidas por sus titulares en los establecimientos indicados al hacerse cargo de la mercancía.

g) Por ser suficiente el tiempo asignado para este racionamiento, para más cómoda distribución en beneficio del público, no se permitirá la formación de colas.

h) Se requiere a industriales y público para que cumplan exactamente las prescripciones anteriores sobre racionamiento, esperando que de cualquier deficiencia o falta en precio, peso, etc., se me dé la oportuna cuenta, sin perjuicio de la vigilancia que ejercen los agentes de mi autoridad.

Salamanca, 26 de Febrero de 1940.

El gobernador civil, Gabriel Arias.

HUEVOS

Circular

En virtud de órdenes de la superioridad, a partir del día 29 del mes actual queda declarada la intervención de la totalidad de la producción y existencia de huevos de esta provincia, los cuales quedan a disposición de esta Delegación provincial de Abastecimientos.

Por tanto, queda prohibida la circulación de esta mercancía sin autorización de mi autoridad aun en el caso de que sea para dentro de la Provincia.

Toda transgresión a lo anterior será sancionada con la pérdida de la mercancía y la imposición de una multa de 250 pesetas, por primera vez, siendo de mayor cuantía en caso de reincidir.

Salamanca 26 de Febrero de 1940.

El gobernador civil, Gabriel Arias.

Habiéndose ordenado por la superioridad la intervención de la producción de huevos y prohibido la circulación de los mismos, las personas que necesitan hacer traslados de esta, artículo por tratarse de su propiedad o para fines familiares, lo solicitarán de esta Delegación ajustándose al siguiente formulario:

Don (nombre y dos apellidos), vecino de (localidad), con domicilio en (calle y número), solicita trasladar desde (pueblo de origen) a (pueblo y destino) y provincia caso de no ser para la de Salamanca) la cantidad de docenas de huevos de su propiedad destinados a (nombre de la persona que los ha de recibir).

Fecha y firma del interesado autorizado para ello.

Salamanca, 26 de Febrero de 1940.

Estas peticiones se enviarán a esta Delegación en duplicado ejemplar, devolviéndose una de ellas, que acompañará a la mercancía.

Salamanca 26 de Febrero de 1940.

El gobernador civil, Gabriel Arias.

DOCTOR Diez Rodríguez

Profesor en Cirugía

Establece la consulta en su nuevo domicilio

PLAZA MAYOR, 40 Y 41

Teléfono 1913

Horas de consulta: de 4 a 6

SANATORIO "MARIA TERESA"

Teléfono 1038

Horas de consulta: de 12 a 1

R. E. I.

Pensión "Nuestra Señora la Peña Francia, PRECIADOS, 48, PRAL., MADRID

Teléfono 25848

Cuarto de baño. El mejor trato al precio más económico. La más frecuentada por los salmantinos

EN BREVE APARECERA LA SALUD DE SU NIÑO

(Cartas a una Madre) por el DOCTOR PEBIAN PBEZ

Pedidos al autor: Fuencarral, 113 MADRID

Servicio provincial de Ganadería

CIRCULAR

En cumplimiento de órdenes recibidas de la Dirección General de Ganadería, con carácter urgente, esta Jefatura provincial dispone:

Que en el plazo de dos días los señores alcaldes-presidentes de las Juntas locales de Fomento Pecuario, participen a esta Jefatura el número de corderos y corderas que existen actualmente, y caso de que ya se hayan verificado ventas de corderos, harán constar el número de los vendidos.

Aquellas Ayuntamientos en los que existiere dehesas, alquerías, etc., harán el cómputo de corderos y corderas con referencia a cada una de las localidades y dispondrán de cinco días para cumplimentar el servicio.

Los señores alcaldes presidentes reunirán al efecto a los vocales de las Juntas que tengan su residencia en el pueblo, toda vez que, dado el corto plazo de que disponen para cumplimentar esta orden, no permite que se convoque a los vocales que residan fuera de la localidad y puesto que su concurso no es indispensable para la recogida de datos exclusivamente numéricos.

Enviados los antecedentes estadísticos, las respectivas Juntas locales harán las averiguaciones oportunas acerca de los propietarios de ganado lanar respecto al número de corderos que desean vender y fecha o mes en que prefieren realizar la venta de dichos animales y remitirán esa información dentro de la primera quincena del próximo mes de Marzo.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados, advirtiéndoles que, dada la urgencia, serán sancionadas aquellas Juntas que no cumplimenten el servicio en las fechas que se determinan, para cada caso las cuales se contarán desde la inserción de esta Circular en los diarios de esta capital.

Salamanca, 29 de Febrero de 1940.

El jefe del Servicio, Manuel Prieto Briones.

Excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIOS

Durante el plazo de quince días, contados desde hoy, queda expuesto al público en la Secretaría Municipal (Negociado de Policía), el expediente que ha sido promovido por DONA MARIA VARA para la instalación de un HORNO en su panadería, sita en la calle de Montañas, número 7. Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 28 de Febrero de 1940.

El alcalde, Manuel Torres.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Durante el plazo de quince días, contados desde hoy, queda expuesto al público en la Secretaría Municipal (Negociado de Policía), el expediente que ha sido incoado por don SEBASTIAN ESTEBAN SANCHEZ, para la instalación de un taller para trabajar en piedra, en Ramón y Cajal, número 7. Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 28 de Febrero de 1940.

El alcalde, Manuel Torres.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

MAQUINAS DE COSER

Se reparan por mecánico especializado. - Informes: Publicidad R. E. I. - San Pablo, 5

ATENEOS SALMANTINO

Este Colegio abre un cursillo de preparación para Ayudantes de Ingenieros Aeronáuticos con arreglo a la Orden del Ministerio del Aire de 22 de Febrero, publicada en el "Boletín Oficial del Estado", número 55.

Los exámenes tendrán lugar en los meses de Noviembre y Diciembre del año actual. Se convocan 70 PLAZAS. Edad, de 18 a 25 años. No se exige título.

Para informes en la Dirección del Colegio: Plaza de Colón, núm. 4.-Teléfono 1178

Dr. Antonio Ferreira

EX - AYUDANTE DEL DOCTOR POBLACION

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Consulta a las doce y media Foto Amarilla, 15, duplicado, pag.

LABORATORIO DE ANALISIS

Dr. F. ARCOCHA

de Sanidad Nacional

AVENIDA DE ITALIA, NUM. 1

Carrtera de Ledesma. Tel. 2193

(R. E. I.)

Quiéres ser joven y no tener arrugas?

Usa «CUTISLUZ»

Quita y evita espinillas. Pone la piel tersa y fina.

LABORATORIOS «CUTISLUZ»

ARHENA. 7 - Frente C. Infantería - Salamanca

NECESITO AGENTES DE SEGUROS

En Salamanca, Zamora, sus cabesas de partido y pueblos importantes

Pago crecidas comisiones

Exijo actividad, seriedad y honradez

Ofertas por escrito. a MANUEL L. MARTIN

ARCHENA, 7 (frente C. Infantería) SALAMANCA

LABORATORIO DE ANALISIS

Dr. F. ARCOCHA

de Sanidad Nacional

AVENIDA DE ITALIA, NUM. 1

Carrtera de Ledesma. Tel. 2193

(R. E. I.)

JABON LOZANO: Verdadero auxiliar del trabajador

AROMAS DEL BOSQUE: El mejor jabón de tocador.

JABON EL NIÑO: Creación insustituible para el baño.

PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO

Publicidad AVZ

Próxima apertura

Ferretería PORTILLA

SAN JUSTO, 4

Publicidad R. E. I.

<NUEVO SANATORIO de Hoyo de Manzanares>

REINAUGURADO RECIENTEMENTE. - MAGNIFICA SITUACION

Centro de cura de la tuberculosis pulmonar

PENSIONES. DE 25 A 22 PESETAS, INCLUIDOS ANALISIS, INYECCIONES, NEUMOTORAX, RADIOSCOPIAS

EXCELENTE TRATO. SERVICIO PERMANENTE POR MEDICOS ESPECIALISTAS

Médico consultor en Salamanca:

Dr. M. MARTINEZ GOMEZ - Pl. Gabriel y Galán. 1. Telef. 2029 (Pl. Casa de Socorro)

AUTOMOVILES DE OCASION

Chassis nuevos

Dispongo de varias unidades para entrega inmediata

Chevrolet, Diamont, etc.

Garage Gran Vía

EVARISTO HERNANDEZ

Calle de Zamora, 36 - Salamanca

Publicidad R. E. I.

Clinica Operatoria Santa Isabel

DIRECTOR:

Doctor PABLO BELTRAN DE HEREDIA

PROFESOR DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Plaza de San Juan de Sahagún, 4. - Teléfono 1703

Instalación moderna. Servicio médico permanente. - Pensión completa, 10 pesetas. A disposición de los señores médicos

Publicidad R. E. I.

HERNIAS ¿Cómo pueden curarse?

Ilustres cirujanos han venido sosteniendo que en la infancia curan todas sin excepción, y algunas en la edad adulta, cuando se logra contenerlas permanentemente. Pero esta contención perfecta no se obtiene sino muy raras veces recurriendo a los braqueros o vendajes que el comercio proporciona. Si se quiere asegurarla, es preciso recurrir, en cada caso, a un APARATO CONSTRUIDO AD HOC y de características adecuadas a la estructura lumbar del individuo y forma de sus caderas, a la clase, desarrollo y fuerza expansiva de su hernia, a la consistencia o laxitud de sus cubiertas y a las modificaciones, susceptibles de observación, que haya experimentado en su trayecto, sitio y contenido. Ahora bien: para conocer y plasmar todo esto, aparte de que es imprescindible, claro está, ver al herniado previamente, son asimismo necesarias cierta preparación científica y una técnica especial.

Nuestro método, que por los principios en que se funda y el estudio constante que su práctica requiere nada tiene de común con los demás y al cual debemos numerosas y sorprendentes curaciones en los 42 años que llevamos aplicándolo, garantiza siempre aquella perfecta contención, tanto en el hombre como en la mujer, aunque se trate de hernias crónicas, abandonadas desde antiguo, o de las de gran tamaño y cargadas de epiploon engrosado a consecuencia de brotes inflamatorios, o de las aparentemente irreducibles por la formación de falsas adherencias, o, en fin, de las que fueron operadas y después se han reproducido con un volumen y una incoercibilidad mayores. A base de conseguir este éxito aceptamos los encargos y nos obligamos con los clientes.

Eventraciones, caída del estómago, desviaciones de la columna vertebral, convulsiones de las piernas, etc., etc. (Aparatos especiales para estas afecciones según el método personal de)

Don Jerónimo Farré

Antiguo Ortopédico de la Clínica de Niños de la Facultad de Medicina de Madrid

RECIBIR VISITAS en SALAMANCA, de once a una y de tres a seis, en el HOTEL CASTILLA, los días 6 y 7 del mes de Marzo.

En ZAMORA, el día 8 y la mañana del 9, en el HOTEL SUIZO.

En MADRID, en su GABINETE, calle del Marqués de Valdeglorios (antes de las Torres), número 5.

Evite estos peligros

COLITIS

DISENTERIA

IRRITACION INTESTINAL

Alivio inmediato

ELIXIR ESTOMACAL

SAZ DE CARLOS

Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN

LA GUERRA

La concentración de gran número de barcos ingleses en la desembocadura del Plata, hace creer en un próximo combate en aguas americanas

Una orden del día del mariscal Goering al cumplirse el aniversario de la Aviación alemana

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMAN

Berlín. - El Alto Mando del Ejército alemán comunica: "En las operaciones locales de exploración efectuadas en el territorio fronterizo al Oeste de Merz y al Noroeste de Weisenburg, el enemigo sufrió pérdidas y tuvo que dejar prisioneros en la noche del 27 al 28 de Febrero. Algunos aviones enemigos volaron sobre el Noroeste de Alemania y dos de ellos llegaron a Alemania por la frontera germano-holandesa. El día 20 de Febrero, la actividad de la aviación ha sido mínima. El arma aérea actuó solamente en algunos vuelos fronterizos de vigilancia." (Efe.)

EL FRANCÉS

París. - Comunicado de guerra correspondiente al 29 de Febrero (mañana): "Actividad de las fuerzas de avanzada al Oeste de los Vosgos. En el Rin, frentes de posiciones por ambas partes." (Efe.)

París. - Comunicado de guerra de esta noche: "Sin acontecimientos dignos de importancia. Reanudación de la actividad aérea." (Stéfani.)

Crónicas militares.

Berlín. - En el frente Oeste ha habido violenta actividad de los destacamentos de exploradores. Las patrullas alemanas de exploración han intentado acercarse lo más posible a las líneas enemigas y han cogido varios prisioneros al Este de Forbach. Al Noroeste de Epsenbrugg fueron muertos cuatro soldados enemigos y otros varios resultaron heridos. En el bosque situado al Nordeste de Betting, en la región al Este del Mosela, donde había penetrado un destacamento de exploradores alemanes, se produjo un encarnizado combate cuerpo a cuerpo incesante por ambas partes. El enemigo sufrió grandes pérdidas. (Efe.)

Un inminente gran combate naval?

Londres. - El crucero británico "Hawkins" de 9.000 toneladas, ha entrado anoche en el puerto de Montevideo para aprovisionarse de combustible. El correspondiente en Montevideo del "Daily Express" declara que circulan con insistencia los rumores de un inminente combate naval cerca de la costa de América del Sur. Se sabe que la escuadra inglesa del Atlántico Sur se ha reunido en las proximidades del estuario del Río de la Plata. Agrega que estos rumores se han intensificado a causa de los movimientos de los cruceros "Dorsetshire" y "Hawkins". El primero no ha aparecido aún. El segundo, después de aprovisionarse de combustible y víveres, se hizo de nuevo a la mar sin

PROVINCIAS

Impresiones de detenciones en Ciudad Real.

Ciudad Real. - En la madrugada de ayer fueron detenidos Sebastián Camacho Santo y José Rirado Bencherri, que se hallaban escondidos en los domicilios de Bartolomé Ayuso Pérez y Jesús Alcázar, que han sido igualmente detenidos. Los dos primeros son conocidos dirigentes de la C. N. T. provincial, los cuales tuvieron durante el Movimiento una actuación destacada, representando a la organización confederal en los Comités de Defensa y gubernación que se formaron a los primeros momentos de la guerra, por disposición de los cuales se cometieron numerosos asesinatos y expoliaciones de personas afectas a la Causa Nacional.

El gobernador civil tenía conocimiento de dichos sujetos se encontraban escondidos en dicho pueblo, por una confidencia recibida y dispuso se montara el servicio especial que ha dado por resultado su detención, encontrándoseles armas y explosivos. El dirigente Rirado fué en varias ocasiones gobernador interino de la provincia en ausencia del que fué gobernador de la C. N. T. en Ciudad Real, David Antano. (Logos.)

Descubrimientos de una banda de traficantes en drogas tóxicas.

Barcelona. - La policía ha detenido a varios traficantes de drogas tóxicas. Desde hace varios días, un agente del quinto grupo del rondin anarquista, les venía siguiendo la pista, logrando, al fin, ponerse en contacto con ellos bajo el pretexto de que deseaba comprar cocaína. Los traficantes accedieron a ello, manifestándole que le venderían el tóxico en cuestión a 50.000 pesetas el kilo, siempre que la operación se efectuara en un lugar apartado de Barcelona. Accedió a ello el falso comprador y una vez en las inmediaciones de una "torre" situada en la barriada de Nuestra Señora de Coll, en donde habían convenido efectuar el negocio, se dió a conocer, procediendo a la detención de los traficantes, que resultaron ser el boxeador Carlos Fagone Fernández, José Benavent y Juan Arzal García. Como consecuencia de estas detenciones, también fué practicada la de un empleado de una clínica, llamado Abraham Alcázar, al cual, en un registro que los agentes practicaron en su domicilio, le ocuparon dos frascos de cocaína, que le entregó

UNA NOTA DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Sobre el acuerdo comercial con Bulgaria

Madrid. - El Ministerio de Industria y Comercio ha publicado una nota, en la que se manifiesta que la duración del acuerdo comercial entre España y Bulgaria es de un año, comprometiéndose los Gobiernos de ambos países a tomar las medidas necesarias, para facilitar los intercambios comerciales. El pago, tanto de las importaciones como de las exportaciones, se verificará a través de una cuenta abierta en francos suizos, en el Instituto Español de Moneda Extranjera en Madrid, en la Banca Nacional de Bulgaria (Sofía) por vía de "Clearing". A continuación especifica la nota los productos españoles que podrá importar Bulgaria durante el año y los que podrá exportarse eventualmente a Bulgaria a partir del segundo semestre. (Logos.)

Aberram. También ha sido detenido Francisco Clavero, sujeto de malos antecedentes que ya había traficado con drogas lógicas durante la época roja, guardando los estupefacientes, así como otros objetos procedentes de robos en el domicilio de una cuñada suya. (Logos.)

España reanuda su navegación trasatlántica.

Barcelona. - El sábado se reanuda la nueva línea regular marítima Mediterráneo-Plata, servida por una empresa de buques españoles. Dicho día saldrá de Barcelona, en viaje inaugural, la magnífica motonave "Ciudad de Sevilla", de la Compañía Transmediterránea. Con ésta alternarán el servicio trasatlántico las motonavas "Domine" y "Villa de Madrid", ambas de características similares a la primera. Estos buques iniciarán regularmente su viaje a Hispanoamérica en el puerto italiano de Génova, lo mismo que hacían antes de la guerra las motonavas de la Compañía Ibarra, haciendo escalas sucesivas en Barcelona, Cádiz, Tenerife, Santos, Montevideo y Buenos Aires, regresando al Mediterráneo por la misma ruta. Con este servicio España reanuda su navegación trasatlántica con fines puramente patrióticos, que no puede abandonar sin menoscabo de los intereses españoles en Suramérica. Además de que ahora, más que nunca, debe ondear la bandera de España en los mares del Sur para hacer llegar hasta allí el tenor de nuestra Patria. (Logos.)

Notas de Sociedad

VIAJES

Han llegado: De Santander, don Julián Gómez Ruiz. - De Bouza, para Barquilla, don José Bizará su residencia, después de haber sido jubilado en aquella localidad, al carabinero don Eladio Muñoz Miguel.

DE DIAS

Hoy celebra su santo, la señora doña Angelia Osante Matas, esposa de nuestro querido y buen amigo don José Manuel Pérez y Pérez.

FALLECIMIENTOS

Ayer falleció en Salamanca, a la edad de quince años, el joven Manuel Manzano Sánchez, hijo de un antiguo empleado de nuestros talleres (q. e. p. d.), confortada con los Santos Sacramentos. Cuando la vida le sonreía y las esperanzas de realización de sus ideales parecían más ciertas, la muerte vino a tronchar su porvenir, privando a los suyos de la simpatía de tan virtuosa joven.

A los muchos testimonios de dolor que han de recibir los suyos en estos tristes momentos, unimos nuestros más cordiales pésame por tan irreparable pérdida, que hacemos presente a su desconsolada madre, doña Manuela Sánchez, hermanos: Simón, Pilar y Genoveva; tíos: José, Manuel, Dionisio, Jesús, Mercedes y Francisco Sánchez y demás familia.

A los ochenta y seis años de edad, y después de recibir los Santos Sacramentos, ha fallecido ayer en Salamanca la virtuosa y caritativa doña Simona de la Iglesia (viuda de Beato Vicente).

La noticia sin duda ha de causar profunda dolor entre las amistades de la finada y sus familiares, ya que por su carácter llano y su inmensa bondad era apreciadísimo por sus obras y por su trato amable y cariñoso. Con su desaparición lamentarán cuantos le trajeron la pérdida de un buen consejo o una buena obra, lo que en la finada era natural y para él: el cumplimiento de un deber cristiano.

Con tan triste motivo enviamos nuestra sincera expresión de condolencia y nuestro más sentido pésame por tan unido a los muchos y muy mercedosos amigos, sean presentes ante sus desconsolados hijos: doña Consuelo, don Francisco (ausente) doña Amalia y doña Micaela, hijos políticos, don Eladio San Román y don José Andrés Martín (de comercio de esta plaza), nietos, sobrinos y demás familia.

Ayer falleció en nuestra ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos, a la edad de sesenta y siete años, el señor don Julio Martín Bazán, caballero que contaba en Salamanca con la consideración de las diversas esferas de la sociedad por su trato afable y simpático y por sus dotes caballerescas y de honrado trabajador.

La noticia, que ha llegado a nuestra redacción a primeras horas de la madrugada, ha de causar, sin duda, a los salmantinos la natural sorpresa y dolor, ya que el finado supo hacerse acreedor, con su característica bondad y simpatía, al aprecio de cuantos le trataron y pudieron comprobar las dotes que dejamos apuntadas.

De familia concididísima en nuestra capital, los funerales y la conducción del cadáver constituirán, sin duda, una verdadera manifestación de duelo y serán innumerables los testimonios de condolencia y adhesión que recibirán sus familiares. Verdaderamente conmovidos por la noticia del fallecimiento del buen y antiguo amigo, al darle publicidad, le hacemos con una oración por su eterno descanso, expresando nuestro sentido y fervoroso pésame a los suyos, muy especialmente a su desconsolada esposa, doña Ciudad Escrivá Sánchez, su hermano, don Tomás Martín Bazán, hermanos políticos: doña Remedios Barrado, don Juan Pérez Santos (secretario de San Cristóbal de la Cuesta) y doña María Escrivá Velao; sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, desconsolados familiares, deseamos formular para encomendar a Dios el alma del finado.

Recordar con sus trabajos de artesano el estilo, típico español de su mejores tiempos. Esto quiere la Sección Femenina. Si amas a España adquiere el sello JOSE ANTONIO

La situación internacional

Después de un discurso de Gandhi, el Comité de trabajo del Congreso declara que los fines de guerra ingleses no interesan al pueblo indio

También De Valera reitera la neutralidad de Irlanda

Nueva York. - Según informes particulares, el Gobierno inglés está dispuesto a ejercer presión sobre Washington con el fin de restringir las exportaciones a Rusia soviética de materias primas de importancia o más bien suspender dichas exportaciones a consecuencia de un embargo moral. En el caso de que Estados Unidos no se allanen a estas exigencias, Inglaterra amenaza con enviar sus fuerzas navales al Pacífico. (Efe.)

Dublin. - La Prensa irlandesa reproduce declaraciones de De Valera a un diario norteamericano, en que dice que las relaciones anglo-irlandesas no podrán ser cordiales mientras Inglaterra no consienta en renunciar a la división de la Irlanda septentrional. Reiteró la neutralidad de Irlanda, que está dispuesta a resistir a toda tentativa de violación de la misma y afirmó que sólo una agresión podría hacer cambiar esta actitud, aunque es poco probable esta eventualidad, el país está dispuesto a afrontarla. (Efe.)

Londres. - Comunican de Páquia que el Comité de Trabajo del Congreso indio ha decidido no participar en nuevas conversaciones con el virrey. Después del discurso de Gandhi, que duró hora y media, el Comité decidió que no quedaba ninguna esperanza de llegar a un acuerdo con Gran Bretaña y que los fines de guerra por que lucha Inglaterra no interesan al pueblo indio. (Efe.)

Estambul. - A consecuencia de las noticias alarmistas difundidas en ciertos países sobre medidas excepcionales de carácter militar tomadas en Turquía, se prevé en los medios interesados que el presidente del Consejo en el discurso que pronunciará esta noche por Radio, además de trazar las directrices de la política exterior, dará los meritos oficiales a estas noticias difundidas por los que tienen interés en extender la guerra al próximo Oriente. (Efe.)

Melbourne. - El primer ministro de la Confederación Australiana ha declarado hoy que Australia está en camino de convertirse en una gran potencia aérea. Añadió que el plan imperial de aviación multiplicará por siete los efectivos actuales de las Reales Fuerzas Aéreas. (Efe.)

Nueva York. - El correspondiente en Dublín del "New York Herald Tribune" comunica a su periódico una conversación con un miembro de la PIRA, cuyos fines son los siguientes: El fin supremo es la destrucción del imperio británico, que consideran como el sistema político más odioso del mundo. A continuación exigen la restauración de la Irlanda del Norte y la creación de una República irlandesa libre para toda la eternidad. La ejecución de Barnes y Mac Cormick, ejecutada recientemente, ha aumentado aún más el odio del pueblo irlandés contra Inglaterra. (Efe.)

París. - El Consejo de ministros francés se ha reunido al mediodía de hoy en el Palacio del Eliseo, bajo la presidencia de Lebrun. Se han aprobado, entre otros, los siguientes decretos-leyes: Decreto relativo a los gastos en el extranjero. Medidas destinadas a restringir el consumo. Reducción del

consumo de los productos petrolíferos y del alcohol. Examen sobre control de los precios. Medidas referentes a la producción agrícola. Decreto sobre las medidas que tienden a facilitar las exportaciones. Régimen de trabajo de los dominios del Estado, y por último, un decreto sobre la concesión de créditos. (Efe.)

Zurich. - Sumner Welles ha salido esta tarde, a las cuatro, de la estación de Zurich en tren en dirección a Berlín, vía Estugart. Mañana por la mañana llegará el tren a Berlín. Al salir del hotel, Sumner Welles ha conversado largamente con los periodistas, sin hacer declaraciones sensacionales.

A las preguntas sobre su conversación con Muboliti y sobre la medida en que su misión podría ser decisiva para el curso de los acontecimientos en Europa, ha dicho que no tenía ningún comentario que ofrecer. También ha confirmado que al regresar de Alemania pasará por Bucarest. (Efe.)

Londres. - En la sesión de hoy de la Cámara, Chamberlain declaró que los trabajos parlamentarios no permitían discutir la moción presentada por el conservador Lampson, que pedía que un contingente de fuerzas inglesas fueran enviadas a Finlandia. Chamberlain declaró, además, que el miércoles tendrá lugar un debate sobre la transferencia de propiedades raíces en Palestina. (Stéfani.)

Londres. - Durante la sesión de la Cámara el diputado conservador Graham, preguntó al ministro del Interior si piensa tomar medidas contra los comunistas en combinación con el Gobierno francés. Teniendo en cuenta el carácter esencialmente internacional de la amenaza bolchevique y la estrecha colaboración entre Francia e Inglaterra, Anderson contestó que esta es una cuestión que existe entre los dos Gobiernos aliados, cada uno de ellos se reserva resolver por los que más convenientes le parezcan para servir al mantenimiento de la seguridad internacional con arreglo a las condiciones interiores. Aunque el Gobierno británico, añadió, no quisiera alentar con la libertad de opinión y expresión de nuestro país, ejerce escrupulosamente una vigilancia sobre los movimientos subversivos que se realizan bajo pretexto de las actividades políticas legítimas. (Efe.)

Chung King. - El embajador de los Estados Unidos en China, Nelson Johnson, ha llegado hoy a Chungking para conferenciar con el Gobierno de Chang Kai Chek. (Efe.)

"Equipos de camaradas de la Sección Femenina, convenientemente instruidos, visitarán los hogares campesinos con esta finalidad: Analizar y catalogar sus deficiencias higiénicas, su necesidad de este orden, su remedio, instruir a las madres y darles consejos en materia sanitaria, principalmente con respecto a los cuidados de sus hijos, completar la labor de los Dispensarios, apoyando los consejos por ellos recomendados, y, en una palabra, realizando una inteligente labor de divulgación sanitaria con celo y con tacto." - Serrano Suñer.

La Sección Femenina, cumpliendo sus órdenes, preparó sus cursos de divulgación sanitaria y rural.

Representantes de la Nueva España en el Instituto Iberoamericano de Berlín

Con motivo del viaje de estudios que están realizando por Alemania el jefe del Departamento Nacional de Radiodifusión, señor Rodiles Pascual, y otros destacados figuras de la misma entidad oficial, el Instituto Iberoamericano de Berlín ha celebrado una fiesta íntima, a la que asistieron representantes de la Embajada y del Consulado de España, personalidades de la vida política y cultural alemana y los correspondientes de la Prensa de Madrid y Barcelona que se encuentran en la capital del Reich. El presidente del Instituto Iberoamericano, Embajador señor W. Fagone, que hizo uso de la palabra para darles la bienvenida a los ilustres visitantes, destacó la importancia de los vínculos espirituales que ligaban a los dos naciones amigas y comparó el sacrificio y la abnegación de los patriotas españoles con los que hoy está haciendo Alemania para vencer en la guerra a que ha sido obligada. Le agradeció su saludo el señor Rodiles Pascual, quien tuvo frases de profundo reconocimiento para el Reich, por la ayuda moral y material que le prestó a los nacionalistas españoles, y después de exaltar la amistad hispano-germana, concluyó manifestando su firme creencia en el triunfo final de Alemania.

Doctor VICENTE LOPEZ JIMENEZ MATRIZ Y PARTOS CONSULTA A LAS DOCE Plaza del Carrillo, 15. Tel. 2916

LA SEÑORA Doña Simona de la Iglesia (VIUDA DE BEATO VICENTE) falleció en Salamanca, el día 29 de Febrero de 1940 a los ochenta y seis años de edad después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P. Sus desconsolados hijos: doña Consuelo, don Francisco (ausente), doña Amalia y doña Micaela; hijos políticos, don Eladio San Román y don José Andrés Martín (del Comercio de esta plaza); nietos, sobrinos y demás familia. Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos. Conducción del cadáver: Hoy, viernes, a las doce de la mañana. Casa mortuoria: Carretera de Zamora, 3. El duelo se despide en la Puerta de San Bernardo. NO SE REPARTEN ESQUELAS Agencia Funeraria Nuestra Señora del Carmen

Su Santidad Pio XII felicita al regente Horty

Budapest. - Su Santidad el Papa ha enviado un telegrama al regente Horty con motivo del vigésimo aniversario del nombramiento de éste para el desempeño de la Regencia. El telegrama dice así: "Con motivo del día XX aniversario de ser elegido su alto cargo como regente de Hungría, nos es muy agradable renovar nuestros votos por la mayor prosperidad de esta noble nación y por la salud personal de nuestra altesa, cuyo amorable recuerdo está para Nos tan íntimamente ligado a un grande e inolvidable acontecimiento y a la acogida tan cordial de que fuimos objeto con este motivo de parte de vuestra altesa." También se ha recibido otro telegrama del secretario de Estado de Su Santidad, cardenal Maglione. (Efe.)

LA JOVEN MANUELA MANZANO SANCHEZ ha fallecido el día 29 de Febrero de 1940, a los quince años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P. Su desconsolada madre, Manuela Sánchez; hermanos: Simón, Pilar y Genoveva; tíos: José, Manuel, Dionisio, Jesús, Mercedes y Francisca Sánchez y demás familia. Suplican una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver. Conducción del cadáver: Hoy, 1.º de Marzo, desde el Hospital provincial. - Casa doña Ilene: Paseo Genalejas, 12A. No se reparten esquelas.

«Sin novedad en el Alcázar»

Roma. - En los estudios de Cine Citta continúa el rodaje del film italiano-español "Sin novedad en el Alcázar", en el que trabajan 14.467 artistas de diferentes categorías. Cose de la reconstrucción del Alcázar es de unas cuatrocientas mil liras y se calcula en trescientas cincuenta el número de jornadas en el rodaje. La parte millar de esta película está encomendada a la dirección técnica del coronel don José Carroge, ayudante del general Moscardó durante la heroica resistencia. (Efe.)

RON-QUINA Obtenido por lixiviación. Detiene la caída del cabello. Limpia la cabeza de caspa y grasa. Aliviante, fija y hermosa el pelo. Se vende a granel en Laboratorios CUTISLUZ ARCHENA, 7 (frente C. Inferior) Salamanca

EL SEÑOR DON JULIO MARTIN BAZAN falleció en Salamanca el día 29 de Febrero de 1940 a los sesenta y siete años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS D. E. P. Su desconsolada esposa, doña Piedad Escrivá Sánchez; su hermano, Tomás Martín Bazán; hermanos políticos: Remedios Barrado, Juan Pérez Santos (secretario de San Cristóbal de la Cuesta) y María Escrivá Velao; sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes. Suplican a sus numerosas amistades encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver y funeral, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán muy reconocidos. Conducción del cadáver: Hoy, 1.º, a las cinco y media de la tarde. Casa mortuoria: Plaza de Gabriel y Galán, número 2. Funeral: El sábado, a las diez y media de la mañana. Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún. Funeraria LA DOLOROSA. - Teléfono 2047